

掃除蚊子館污名 「聚芳館」化身公園路燈管控大本營

2015-11-23〔記者謝介裕／南投報導〕

隨著南投市公所「公園路燈管理所」新單位設立，閒置多年的南投市歷史建築「聚芳館」，也將以公園路燈管理所辦公室之名重新出發，不但可掃除蚊子館污名，也將使得公園、路燈管理工作更具效率，可說是一舉兩得。

南投縣歷史建築 10 景之 1 的聚芳館，座落在中山公園裡頭，建於民國 11 年，原名南投郡物產陳列館，其後名稱及用途屢經更迭，包括公會堂聚芳館、日本移民居住地、空衛部隊駐地、南投縣衛生院、南投縣圖書館、南投縣文獻委員會、龍泉里托兒所等，於 921 大地震修繕後委外經營咖啡、簡餐，惟因無法通過消防安全檢查，2 年前被迫歇業閒置。

南投市有 27 個口袋公園，以往每年編列約 100 萬元委外處理，但從颱風前修剪樹枝迄颱風後整理殘枝落葉或中山公園水池內雜物，委外包商總是意興闌珊，基於「求人不如求己」的考量，公所特別設立「公園路燈管理所」。

由於代表會係在公所不得增加公務人員員額與經費前提下，才支持該管理所設立，「聚芳館」辦公空間夠大且無須另編經費，遂敲定作為該管理所的辦公室。

市長宋懷琳說，在原編列約 100 萬元經費基礎下，該管理所計畫雇用 6 名臨時人員專責整理公園環境，相信工作效率一定會比委外時期還強，進而提供市民更優質的休閒環境。



閒置已久的南投歷史建築「聚芳館」將變成公園路燈管理所辦公室。(記者謝介裕攝)



南投市公所公園路燈管理所設立後，公園及路燈管理可望更上軌道。(記者謝介裕攝)